Wahlaufgaben

Aufgabe 2018 W1b:

Im rechtwinkligen Dreieck C
ABC liegt das gleichseitige
Dreieck DBC.

4,5p

Zeigen Sie ohne Verwendung
gerundeter Werte, dass die
beiden Dreiecke ADC und DBC

flachengleich sind.
4e./3

Der Fldcheninhalt des
Dreiecks ABC soll 200 cm?
betragen.

Fiir welchen Wert von e trifft
dies zu?

A D B
Strategie 2018 W1b:

Gegeben: Gesucht:
AC = 4e./ 3 AADC = ADEIC
DB =BC=CD e

A, =200cm?

ABC

Skizze:




Strategie 2018 W1b:

Struktogramm:

Losung 2018 W1b:

1. Berechnung des Winkels [:
p=60° Dreieck DBC ist gleichseitig




Losung 2018 W1b:

2. Berechnung der Strecke BC:

A Tangensfunktion im
tanp = Gegenkathete = A—_C hellblauen rechtwinkligen

Ankathete BC Dreieck ABC

tan60° = 4e_\/§
BC

\/324&_3 ‘ﬁ

BC-J3 =4e3 BE

3. Berechnung der Dreiecksfliche Ay :

—2
A -BC

BCD 4

\[E Flachenformel gleichseitiges Dreieck

4. Berechnung der Dreiecksfliche A,z

16e%./3
Anac =T a5

2
AABC = 8e” \[E

5. Berechnung der Dreiecksflache A, :

AADC = AAEIC - AEICD

Ao =823 -4e’3
Dreieck ADCund

A =4€%3 = Dreieck DBCsind
flachengleich




Losung 2018 W1b:

6. Berechnung des Wertes von e:

Ajpc = SEE\/E

200 = Sez\/_?} Seiten tauschen
8e?\{3 =200 |:8

i |3
e2-14,43 |V

e=3,8cm




